Материально-техническое обеспечение образовательного процесса

 МБОУ ДОД «Дом детского творчества» размещается в двух зданиях, построенных в 1966 году. На начало 2015-2016 года в  Дом творчества 1465 воспитанников. Техническое состояние зданий, состояние материально-технической базы удовлетворительное, условия осуществления образовательного процесса соответствуют государственным требованиям в части санитарных и гигиенических норм, оборудования учебных помещений, оснащенности учебного процесса. Общая  площадь всех помещений 592 кв.м.
        Для организации учебно-воспитательного процесса имеется 12 классных комнаты,  Площадь учебных помещений 447 кв.м. В целом учебное здание используется рационально.
       Санитарно-гигиенический режим в учреждении удовлетворительный, своевременно осуществляется влажная уборка помещения, соблюдается режим проветривания, норма освещенности. Таким образом, воздушно-тепловой режим и освещение соответствуют норме. 

     В учреждении имеется актовый зал, библиотека, в которой  1253 экземпляра художественной литературы.  Имеется автотранспорт на 13 пассажирских мест, два компьютера. 
Оснащенность кабинетов соответствует запросам воспитанников:
- музыкальный класс – фортепиано, гитары, барабанная установка. акустическая аппаратура;

- хореографический класс – балетный станок, зеркальная стена, музыкальное оборудование, костюмерная;

- авиамодельный класс – деревообрабатывающие станки;
- класс глиняной  игрушки – муфельная печь, стеки, подставки.
